

**Tolna Megye 1. Számú Országgyűlési Egyéni Választókerületi Választási Bizottsága**

**7100 Szekszárd, Béla király tér 8.**

**Tel.: 74/504-103 Fax: 504-135**

**valasztas@szekszard.hu**

---

**3/2018. OEVB jkv.**

## **J e g y z ő k ö n y v**

**Készült:** 2018. március 5-én Szekszárd Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Szekszárd, Béla király tér 8. szám alatti épületének I. emelet 102. számú tárgyalójában a Tolna Megye 1. számú Országgyűlési Egyéni Választókerületi Választási Bizottsága 14.00 órakor kezdődő ülésén.

**Jelen vannak:** dr. Póla Zoltán OEVB elnök

dr. Fekete Tamás OEVB elnökhelyettes

Kurtyán Ferenc megbízott OEVB tag (MSZP-Párbeszéd)

Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP)

Aszmann Géza OEVB tag (FIDESZ-KDNP)

**Tanácskozási joggal:** dr. Molnár Kata jegyző OEVI vezető,  
dr. Nagy Csilla OEVI vezető helyettes, jegyzőkönyvvezető  
dr. Wirth Noémi OEVI tag

**Jelen volt még:** Nagy József az Új Magyar Front országgyűlési képviselőjelöltjeként bejelentett

Az OEVB elnöke köszönti a megjelenteket.

Megállapítja, hogy az OEVB határozatképes tekintettel arra, hogy az esküt tett tagok több mint fele jelen van.

Tájékoztatja az OEVB tagjait, hogy az OEVB 2018. március 2-án hozott két határozata, Kovács Irma Tünde és Nagy József jelöltek nyilvántartásba vételéről rendelkező határozatok ellen fellebbezés érkezett, ezért ezek a határozatok még nem jogerősek.

**Dr. Póla Zoltán OEVB elnök:** Javaslom, hogy az OEVB döntsön arról, hogy az OEVI a jegyzőkönyv elkészítéséhez segítségként az ülésről hangfelvételt készíthessen, mely a jegyzőkönyv elkészülte után törlésre kerül.

**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP):** Ezt jónak tartom, amennyiben a hangfelvételhez a bizottság tagjai is hozzáférnek, és a választás után 90 napig megőrzésre kerülnek a hangfelvételek.

**Dr. Póla Zoltán OEVB elnök** szavazásra teszi fel a következő határozati javaslatot:

**Tolna Megye 1. számú Országgyűlési Egyéni Választókerületi Választási Bizottsága úgy határoz, az OEVI a jegyzőkönyv elkészítéséhez segítségként az ülésről hangfelvételt készíthet, mely a választást követő 90 napig megőrzésre kerül, a hangfelvételt az OEVB tagok meghallgathatják, de arról másolatot, felvételt nem készíthetnek.**

**Tolna Megye 1. számú Országgyűlési Egyéni Választókerületi Választási Bizottsága 5 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül a határozati javaslatot elfogadja.**

**Dr. Póla Zoltán OEVB elnök** tájékoztatja az OEVB-t, hogy a beérkezett fellebbezések elbírálása tekintetében az OEVB-nek hatásköre nincs, azokat az NVB bírálja el.

**Dr. Molnár Kata jegyző, OEVI vezető** az elnök tájékoztatását kiegészítve elmondja, hogy nemcsak a fellebbezéssel megtámadott, hanem a többi, - 2018. március 2-án hozott - OEVB határozat sem emelkedett még jogerőre, mivel a fellebbezésre nyitva álló határidő nem járt le. Ismerteti a fellebbezések, illetve az azt pontosító beadványok tartalmát. Tájékoztatást nyújt arról, hogy a fellebbezéseket fel kell terjeszteni a Nemzeti Választási Bizottsághoz. (NVB)

**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP):** Felhívja az OEVI vezetőjét, hogy jelölje meg azt a jogszabályhelyet, mely szerint az OEVB nem járhat el ezekben az ügyekben.

**Dr. Molnár Kata jegyző, OEVI vezető:** Az NVB bírálja el a fellebbezéseket a választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény (Ve.) 297. § (2) bekezdése b) pontja alapján.

**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP)** felolvassa a Ve. 297.§ (1) bekezdését a) pontját: az országgyűlési egyéni választókerületi választási bizottság dönt a szavazatszámláló bizottság tevékenysége, döntése elleni kifogásról, valamint a szavazóhelyiségben elkövetett egyéb cselekménnyel kapcsolatos kifogásról.

**Dr. Molnár Kata jegyző, OEVI vezető** felhívja a figyelmet arra, hogy a felolvasott jogszabályhely az (1) bekezdés a) pontja, míg az általa hivatkozott jogszabályhely a 297. § (2) bekezdés b) pontja.

**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP):** felolvassa a Ve. 297.§ (1) bekezdését b) pontját: minden olyan kifogásról, amely kifejezetten az egyéni választókerületi választáshoz kapcsolódik.

**Dr. Fekete Tamás OEVB elnökhelyettes** elmondja, hogy a felolvasott rendelkezés a kifogások elbírálásáról szól. Felolvassa az OEVI elnöke által hivatkozott rendelkezést.

**Dr. Póla Zoltán OEVB elnök** elmondja, hogy most fellebbezésről van szó.

**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP):** „Így elfogadom, én is kérek egy ilyen iratot, így nem tudok haladni.”

*Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP) ezt követően megtekinti a fellebbezéseket.*

**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP)** kéri, hogy biztosítson az iroda neki egy választási törvényt.

**Aszmann Géza megbízott tag (FIDESZ-KDNP)** elmondja, hogy mindez folyamatban van.

Ezt követően az OEVB elnöke felkérésére **dr. Molnár Kata jegyző, OEVI vezető** tájékoztatja az OEVB-t arról, hogy 2018. február 28-án Farkas Jánost - az OEVB tagjának - megbízó okirat érkezett az ÚJ MAGYAR FRONT MOZGALOM PÁRT logójával. Elmondja, hogy a Ve. 28. § (1) bekezdésének rendelkezése értelmében az OEVB egy-egy tagját a választókerületben jelöltet állító jelölő szervezet bízta meg. Jelöltállítás a jelöltet nyilvántartásba vevő határozat jogerőre emelkedésével valósul meg. Jelöltállítás a jelöltet nyilvántartásba vevő határozat jogerőre emelkedésével valósul meg. Az ÚJ MAGYAR FRONT MOZGALOM PÁRT által jelöltként bejelentett Nagy József nem tekinthető jelöltnek a határozat jogerőre emelkedése hiányában, tehát a megbízás adásának törvényi feltételei hiányoznak. A megbízás azért sem megfelelő, mert nem tartalmazza a megbízó megjelölését. Tájékoztatja az OEVB-t arról, hogy a Ve. alapján ilyen esetben az elnöknek a választási bizottság elé kell terjesztenie az ügyet, melynek döntenie kell a megbízás elfogadásáról vagy visszautasításáról, ezért javasolja a napirendre felvenni az erről való döntést.

Az OEVB egyhangú döntéssel megállapította az alábbi napirendet:

1. Farkas Jánosnak adott megbízásáról szóló döntés
2. Jelöltek nyilvántartásba vétele

#### **1. napirendi pont: Farkas Jánosnak adott megbízásáról szóló döntés**

**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP):** „Kérem, hogy amíg nincs mindenkinek a kezében a törvény, addig ne haladjunk tovább, mert nincsenek biztosítva a feltételek a bizottság munkájához.”

**Nagy József**, az Új Magyar Front országgyűlési képviselőjelöltjeként bejelentett elmondja, hogy a megbízást ő írta alá, melyhez csatolta a szükséges meghatalmazást.

**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP):** „ A meghatalmazást látni szeretném. Nem tudom, hogy tételesen veszik-e át az iratokat. Így nem tudunk dolgozni, nincsenek irataink, meg kell várni, amíg a kolléga megnézi.”

**Dr. Molnár Kata jegyző, OEVI vezető** elmondja, hogy álláspontja szerint a megbízás a már ismertetett okok miatt nem felel meg a törvényi feltételeknek.

**Dr. Póla Zoltán OEVB elnök** elmondja, hogy véleménye szerint a megbízó nevének hiánya irreleváns, mert nem jogerős a megbízó szervezet jelöltjének nyilvántartásba vétele.

**Dr. Molnár Kata jegyző, OEVI vezető** ismerteti a Ve. 30. § (3) bekezdését.

Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP) megtekinti az ÚMF logójával ellátott megbízást, azt összehasonlítja az OEVI-től kikért, a Fidesz-KDNP által az OEVB tagnak adott megbízólevelével.

**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP)** javasolja, hogy a bizottság előtt írja rá a jelenlévő Nagy József a megbízásra a megbízó nevét, és ennek alapján a bizottság fogadja el a megbízást.

**Kurtyán Ferenc megbízott tag (MSZP-Párbeszéd)** szerint felesleges lenne a javítás, mert a jogerő hiánya miatt amúgy sem lehet elfogadni a megbízást.

**Dr. Póla Zoltán OEVB elnök** javasolja, hogy döntsön a bizottság arról, hogy alaki szempontból elfogadható-e a megbízás, amennyiben az kiegészítésre kerül a megbízó nevével.

**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP):** „Az a kérdés, hogy elfogadjuk-e akkor, ha kijavítják, beírják a megbízó nevét?”

**Aszmann Géza megbízott tag (FIDESZ-KDNP)** nem ért egyet az utólagos javítással, hozzátette, hogy „ahogy mondani szokás: ami fekszik, nyugszik.”

**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP)** kéri jegyzőkönyvbe venni, hogy Aszmann Géza OEVB tag (FIDESZ-KDNP) azt mondta, hogy ne javítsa ki az okiratot a megbízó, „ami fekszik, nyugszik”.

**Dr. Fekete Tamás OEVB elnökhelyettes** elmondta, hogy véleménye szerint amennyiben a megbízó személye igazolható, akkor elfogadható a megbízás alaki szempontból, de más kérdés, hogy formailag elfogadható-e, és más kérdés, hogy jogerős-e a nyilvántartásba vételt elrendelő határozat.

**Dr. Póla Zoltán OEVB elnök** javasolja, hogy külön döntsön a bizottság a formai szempontú elfogadásról, és külön hozzon döntést arról, hogy elfogadja-e a megbízást. Szavazásra teszi fel a következő határozati javaslatot:

**Tolna Megye 1. számú Országgyűlési Egyéni Választókerületi Választási Bizottsága úgy határoz, Farkas Józsefnek az Új Magyar Front által adott megbízás formailag elfogadható.**

**Tolna Megye 1. számú Országgyűlési Egyéni Választókerületi  
Választási Bizottsága 5 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül a  
határozati javaslatot elfogadja.**

Ezt követően az elnök szavazásra bocsátja a megbízás visszautasításáról szóló határozati javaslatot. A Tolna Megye 1. számú Országgyűlési Egyéni Választókerületi Választási Bizottsága 5 igen szavazattal, nem szavazat nélkül elfogadta a következő határozatot:



**TOLNA MEGYE 1. SZÁMÚ ORSZÁGGYŰLÉSI EGYÉNI VÁLASZTÓKERÜLETI  
VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁGA**

**14/2018. (III.5.) OEVB számú**

**határozata**

**2018. évi országgyűlési képviselő választáson működő Tolna Megye 1. számú  
Országgyűlési Egyéni Választókerületi Választási Bizottságába**

**Farkas János**

**az ÚJ MAGYAR FRONT MOZGALOM PÁRT megbízottjának megbízását  
visszautasítja.**

**2. napirendi pont: Jelöltek nyilvántartásba vétele**

**Dr. Póla Zoltán OEVB elnök** javasolja, hogy nem megvárva az NVI iránymutatását, döntsön a bizottság arról, hogy betekint-e az aláírásgyűjtő ívekbe.

**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP)** hozzáteszi, hogy kizárólag a tagok azt megnézhetik, de feljegyzést nem készíthetnek.

**Kurtyán Ferenc megbízott OEVB tag (MSZP-Párbeszéd):** Olyan adat nem rögzíthető, amiről beazonosítható a választópolgár. Javasolja még kiegészíteni a határozatot azzal, hogy a bizottsági tagok egészen a választási iratok megőrzéséig belenézhessenek az ajánlóívekbe.

**Dr. Póla Zoltán OEVB elnök** szavazásra teszi fel a következő határozati javaslatot:

**Tolna Megye 1. számú Országgyűlési Egyéni Választókerületi Választási Bizottsága úgy határoz, hogy az OEVB tagjai a választási iratok megőrzéséig az ajánlóívekbe betekintheznek.**

**Tolna Megye 1. számú Országgyűlési Egyéni Választókerületi  
Választási Bizottsága 4 igen szavazattal, 1 nem szavazat  
ellenében a határozati javaslatot elfogadja.**

**Dr. Molnár Kata jegyző, OEVI vezető** javasolja, hogy minderre az irodával egyeztetett időpontban, munkaidőben kerüljön sor, másrészt javasolja átgondolni a technikai megvalósítást.

**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP):** Majd önök biztosítják ehhez a feltételeket. Ne kelljen előre bejelenteni.

**Dr. Póla Zoltán OEVB elnök:** Kérem a tagokat, hogy munkaidőben, egyeztetett időpontban kerüljön sor a betekintésekre, másrészt a jogerős nyilvántartásba vételekhez kapcsolódó ajánlásokra ez nem vonatkozik.

**Kurtyán Ferenc megbízott OEVB tag (MSZP-Párbeszéd)** véleménye szerint a jogerős nyilvántartásba vételekhez kapcsolódó ajánlásokba is betekinthez a tag, hiszen bűncselekmény gyanúja ezeknél is felmerülhet.

**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP):** „Az nem jó, mert akkor kizárhatja az OEVI azzal, hogy nem fogadja el az egyeztetett időpontot, ez a dolga az irodának, hogy biztosítsa.”

*14.39 órakor Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP) telefonja csörgését követően kimegy az ülésteremből, majd 14.40 órakor visszatér.*

**Dr. Póla Zoltán OEVB elnök** elmondja, hogy a választópolgár kérheti, hogy az iroda nyújtson tájékoztatást számára, hogy mely ajánlóíveken szerepel az aláírása. Véleménye szerint a bizottsági tag csak a még el nem bírált nyilvántartásba vételi kérelmek esetében végezhet ellenőrzési feladatot.

**Dr. Fekete Tamás OEVB elnökhelyettes:** Azért kényes kérdés ez, mert ha valakit számon kérnek arról, hogy kit ajánlott, akkor szóba jön kiszivárogtatóként az, aki betekintett.

**Kurtyán Ferenc megbízott OEVB tag (MSZP-Párbeszéd):** „Titoktartási kötelezettségünk van.”

**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP)** Dr. Fekete Tamás OEVB elnökhelyettes hozzászólására reagálva megkérdezte, hogy jól érti-e, hogy az elnökhelyettes vádaskodik, gyanúsít. Megkérdezte továbbá, hogy ő nem akar-e ellenőrzési feladatot végezni.

**Dr. Fekete Tamás OEVB elnökhelyettes:** „Nem.”

**Aszmann Géza megbízott tag (FIDESZ\_KDNP)** felhívja a figyelmet arra, hogy minden tag esküt tett, köteles eszerint eljárni. Hozzátette, hogy abban az esetben nincs is gyanú, ha egy választópolgár csak egy pártnak írt alá, ellenben azzal, ha több szervezet ajánlóívén szerepel az aláírása. Megkérdezi Figler Csabát, hogy erre gondolt-e.

**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP):** „Arra gondolok, amire akarok.”

Ezt követően **Dr. Póla Zoltán OEVB elnök** felkérte az OEVI-t, hogy ismertessék a jelölt nyilvántartásba vételi kérelmeket.

**Dr. Wirth Noémi OEVI tag** tájékoztatja az OEVB-t, hogy négy jelölő szervezet adta be a kérelmet és az ajánlóíveket.

Elmondja, hogy a MI PÁRTUNK IMA országgyűlési képviselőjelöltjeként Tasch Ferencet jelölte. A bejelentést ismerteti és átadja az OEVB-nek az ajánlások ellenőrzésének eredményéről szóló, az informatikai rendszerből nyomtatott tájékoztatást. Elmondja, hogy az OEVI a visszahozott ajánlóíveket formai és tartalmi szempontból is megvizsgálta, ismerteti ennek eredményét. Elmondja, hogy a bejelentő megfelelő számú érvényes ajánlást tartalmazó ajánlóívet csatolt a bejelentéshez, az ajánlások ellenőrzése számítógépes programmal megtörtént, a választójogosultság ellenőrzése és az azonos jelölt többes ajánlásának kiszűrése érdekében.

Dr. Wirth Noémi OEVI tag átadja az OEVB elnökének az ajánlóíveket.

*Az OEVB valamennyi tagja egymás után megtekinti az ajánlás ellenőrzésről a Nemzeti Választási rendszerből előállított dokumentumokat, illetve a tagok betekintenek az ajánlóívekbe.*

**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP):** elmondja, hogy az ajánlóíveken azt lehetne megnézni, hogy vannak-e hasonló aláírások. Hozzáteszi, hogy az összesített adatokból nem lát semmit. Érdeklődik, hogy sorrendbe van-e téve az az 500 aláírás, amit az OEVI ellenőrzött?

**Dr. Wirth Noémi OEVI tag** tájékoztatja a bizottságot, hogy az OEVI nem 500 ajánlást ellenőriz, hanem addig folytatja az ellenőrzést, amíg legalább 500 érvényes ajánlást nem talált.

**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP):** „Én meggyőződtem.”

Az elnök szavazást rendelt el. A Tolna Megye 1. számú Országgyűlési Egyéni Választókerületi Választási Bizottsága egyhangúlag, 5 igen szavazattal, nem szavazat nélkül elfogadta a következő határozatot:

## **TOLNA MEGYE 1.SZÁMÚ ORSZÁGGYŰLÉSI EGYÉNI VÁLASZTÓKERÜLETI**

### **VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁGA**

**15/2018. (III.5.) OEVB számú**

**határozata**

**Tasch Ferenc**

**az A MI PÁRTUNK - IMA**

**országgyűlési képviselőjelöltje nyilvántartásba vételéről**

**Dr. Wirth Noémi OEVI tag** tájékoztatja az OEVB-t, hogy a MAGYAR KÉTFARKÚ KÜTYA PÁRT országgyűlési képviselőjelöltjeként Pesti Vendelt jelölte. A bejelentést ismerteti és átadja az OEVB-nek az ajánlások ellenőrzésének eredményéről szóló, az informatikai rendszerből nyomtatott tájékoztatást. Elmondja, hogy az OEVI a visszahozott ajánlóíveket formai és tartalmi szempontból is megvizsgálta, ismerteti ennek eredményét. Elmondja, hogy a bejelentő megfelelő számú érvényes ajánlást tartalmazó ajánlóívet csatolt a bejelentéshez, az ajánlások ellenőrzése számítógépes programmal megtörtént, a választójogosultság ellenőrzése és az azonos jelölt többes ajánlásának kiszűrése érdekében.

Dr. Wirth Noémi OEVI tag átadja az OEVB elnökének az ajánlóíveket.

*Az OEVB valamennyi tagja egymás után megtekinti az ajánlás ellenőrzésről a Nemzeti Választási rendszerből előállított dokumentumokat, illetve a tagok betekintenek az ajánlóívekbe.*

**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP):** „Az ajánlóívek nincsenek sorszámozva.”

**Dr. Wirth Noémi OEVI tag:** „De igen, sorszámozva vannak.”



**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP):** „Csak szűrőpróbát szeretnék eszközölni.”

*Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP) vizsgálja az ajánlóíveket.*

Ezt követően az elnök szavazást rendelt el. A Tolna Megye 1. számú Országgyűlési Egyéni Választókerületi Választási Bizottsága egyhangúlag, 5 igen szavazattal, nem szavazat nélkül elfogadta a következő határozatot:

**TOLNA MEGYE 1.SZÁMÚ ORSZÁGGYŰLÉSI EGYÉNI VÁLSZTÓKERÜLETI  
VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁGA  
16/2018. (III.5.) OEVB számú  
határozata  
Pesti Vendel  
a MAGYAR KÉTFARKÚ KUTYA PÁRT  
országgyűlési képviselőjelöltje nyilvántartásba vételéről**

**Dr. Wirth Noémi OEVI tag** tájékoztatja az OEVB-t, hogy a MODERN MAGYARORSZÁGÉRT MOZGALOM PÁRT országgyűlési képviselőjelöltjeként Farkas Gabriellát jelölte. A bejelentést ismerteti és átadja az OEVB-nek az ajánlások ellenőrzésének eredményéről szóló, az informatikai rendszerből nyomtatott tájékoztatást. Elmondja, hogy az OEVI a visszahozott ajánlóíveket formai és tartalmi szempontból is megvizsgálta, ismerteti ennek eredményét. Elmondja, hogy a bejelentő megfelelő számú érvényes ajánlást tartalmazó ajánlóívet csatolt a bejelentéshez, az ajánlások ellenőrzése számítógépes programmal megtörtént, a választójogosultság ellenőrzése és az azonos jelölt többes ajánlásának kiszűrése érdekében.

Dr. Wirth Noémi OEVI tag átadja az OEVB elnökének az ajánlóíveket.

*Az OEVB valamennyi tagja egymás után megtekinti az ajánlás ellenőrzésről a Nemzeti Választási rendszerből előállított dokumentumokat, illetve a tagok betekintenek az ajánlóívekbe.*

**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP):** „Olyan nevet nézek, ami nagyon jellegzetes, egyénisége van. Ha találsz még egy olyat, az érdekes. Észrevételezem, hogy vannak olyan nevek, az aláírások között, amelyeknek a G betűjük azonos.”

**Dr. Póla Zoltán OEVB elnök** elmondja, hogy ő nem lát semmit.

**Dr. Fekete Tamás OEVB elnök** elmondja, hogy nem érti, hogy mi a probléma, a törvény szerint megfelelő ez az ajánlás. Megkérdezi Figler Csaba tagot, hogy mi a kifogása.

**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP)** elmondja, hogy ez nem kifogás, észrevétel.



**Kurtyán Ferenc megbízott OEVB tag (MSZP-Párbeszéd)** megvizsgálja a Figler Csaba által észrevételezett aláírásokat. Elmondja, hogy érdekes az is, hogy az aláírásból kiolvasható név eltér a névtől két helyen is a 01086G0028 sorszámú ajánlóíven, a 6. és 7. névnél is megfigyelhető, hogy más az aláírás, mint a név.

**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP):** „Nézzük meg alaposabban ezt az ívet. A neveket kijegyzetelném. Szerintem jegyzetelni lehet, csak a név nem számít adatnak.”

**Kurtyán Ferenc megbízott OEVB tag (MSZP-Párbeszéd):** Ha a név az aláírástól eltér, felmerülhet a kétség.

**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP):** Kérem a jegyzőkönyvbe rögzíteni, hogy az OEVB elnök megállapította, hogy két G betű egyforma két aláírásnál.

**Dr. Póla Zoltán OEVB elnök:** Nem állapítottam meg ilyet.

**Dr. Fekete Tamás OEVB elnök kérdésére Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP):** Azt vitatom, hogy a személyi adatok és az aláírás nem felel meg.

**Kurtyán Ferenc megbízott OEVB tag (MSZP-Párbeszéd):** Nem biztos, hogy azok írták alá, akiknek a neve ott van.

**Dr. Fekete Tamás OEVB elnök:** Ha bűncselekmény gyanúját észleljük, feljelentést kell tenni.

**Kurtyán Ferenc megbízott OEVB tag (MSZP-Párbeszéd):** Két névnél szemmel láthatóan különbözik a név és az aláírás, az a javaslatom, hogy aki ezt gyűjtötte, annak az összes gyűjtését ki kell szedni, és anélkül kell összeszámolni.

**Dr. Fekete Tamás OEVB elnök:** Azt kell eldönteni, hogy 500 érvényes ajánlást szerzett-e. Én a rendszer adatait tudom elfogadni.

**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP):** A rendszer nem nézi az „i” betű végződéseket az aláírásokban.

**Dr. Fekete Tamás OEVB elnök:** „Mi a célunk ezzel?”

**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP):** „Te nem akarod feljelenteni, aki csalt? Egyelőre nem jelentünk fel senkit, megnézzük, meg van-e az 500.”

**Dr. Molnár Kata jegyző, OEVI vezető** elmondja, hogy ha érvénytelennek minősíti az ajánlásokat az OEVB, akkor pontosan meg kell állapítani, hogy melyiket.

**Kurtyán Ferenc megbízott OEVB tag (MSZP-Párbeszéd)** elmondja, hogy kétséges számára a két név és az aláírás azonossága. Ha kettő ajánlás gyanús, a többi is az. Javasolja, hogy ezért az ugyanazon személy által gyűjtött aláírásokat tekintsék érvénytelennek.

Ezt követően a tagok megállapítják, hogy 28 íven gyűjtött aláírást TSz nevű személy, összesen ezeken 204 az OEVI által érvényesnek talált ajánlás van.

**Dr. Fekete Tamás OEVB elnök:** Bizonyítékok alapján kell tisztázni a tényállást. Ha a két észrevételezett aláírás esetében az érvénytelenséget elfogadjuk, abban az esetben is kérdés, hogy mi alapozza meg a többi 202 esetében mindezt.

**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP):** Tárgyi bizonyítékunk van.

**Dr. Molnár Kata jegyző, OEVI vezető:** Ha az OEVB azt állapítja meg, hogy érvénytelen ajánlások vannak, a ténymegállapítást bizonyítékokkal kell alátámasztani, és ha mindezt arra alapozza, hogy a választópolgár nem saját kezűleg írta alá az ajánlást, büntető feljelentést kell tennie.

**Kurtyán Ferenc megbízott OEVB tag (MSZP-Párbeszéd):** Hogyan állapítsuk meg, hogy a többi, T. Sz által gyűjtött aláírás kitől származik?

**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP):** Hogyan lehetne bűncselekménygyanús aláírások alapján nyilvántartásba venni?

Ezt követően az elnök szavazást rendel el Farkas Gabriella a MODERN MAGYARORSZÁG MOZGALOM PÁRT országgyűlési képviselőjelöltjeként való nyilvántartásba vételéről.

A határozati javaslatot egy igen szavazattal, négy nem szavazat mellett nem fogadta el a bizottság.

Ezt követően az elnök szavazást rendelt el a nyilvántartásba vétel visszautasításáról. Tolna Megye 1. számú Országgyűlési Egyéni Választókerületi Választási Bizottsága 4 igen szavazattal, egy nem szavazat ellenében elfogadta a következő határozatot:

**TOLNA MEGYE 1.SZÁMÚ ORSZÁGGYŰLÉSI EGYÉNI VÁLASZTÓKERÜLETI**

**VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁGA**

**17/2018. (III.5.) OEVB számú**

**határozata**

**Farkas Gabriella**

**a MODERN MAGYARORSZÁG MOZGALOM PÁRT**

**országgyűlési képviselőjelöltként való nyilvántartásba vétele  
visszautasításáról**

**Dr. Molnár Kata jegyző, OEVI-vezető** kérte a bizottságot, hogy a döntés indokát is fogalmazza meg.

**Kurtyán Ferenc megbízott OEVB tag (MSZP-Párbeszéd):** A határozatunk indoka az, hogy két személy neve a 01086G0028 számú aláírásgyűjtő íven eltér egymástól tartalmában, az a személy, aki ezen gyűjtötte az aláírást, még 27 íven gyűjtött. Alapos a gyanú, hogy amit ő összegyűjtött, azok sem érvényesek, A 28 ív összesen 204 darab aláírást tartalmaz, ezeket se fogadtuk el, ezeket is érvénytelennek tekintettük, mert ezek is kétségesek.

**Dr. Fekete Tamás OEVB elnökhelyettes** kérte, hogy a kisebbségi véleményét is tartalmazza a jegyzőkönyv. Elmondta, hogy véleménye szerint megvan Farkas Gabriella jelöltként

bejelentettnek az 500 érvényes ajánlása a rendszerellenőrzés alapján. Önmagában azért, mert egy-két aláírás esetleg érvénytelen, nem feltételezhetjük, hogy az aláírásgyűjtő által gyűjtött valamennyi aláírás az.

**Dr. Póla Zoltán OEVB elnök** szavazásra teszi fel Kurtyán Ferenc OEVB tag (MSZP-Párbeszéd) visszautasító határozat indokolására vonatkozó javaslatát, melyet a Tolna Megye 1. számú Országgyűlési Egyéni Választókerületi Választási Bizottsága 4 igen, 1 nem szavazat ellenében elfogadott.

**Figler Csaba megbízott OEVB tag (LMP):** Az aláírásgyűjtő íveken írásszakértői véleményt igényel annak a megállapítása, hogy azonos személytől származnak-e az aláírások. A különböző neveknél pl. 3 „G” kezdőbetű azonosnak tűnt.

Ezt követően **Dr. Wirth Noémi OEVI tag** tájékoztatja az OEVB-t, hogy a MOMENTUM MOZGALOM országgyűlési képviselőjelöltjeként Rácz Norbertet jelölte. A bejelentést ismerteti és átadja az OEVB-nek az ajánlások ellenőrzésének eredményéről szóló, az informatikai rendszerből nyomtatott tájékoztatást. Elmondja, hogy az OEVI a visszahozott ajánlóíveket formai és tartalmi szempontból is megvizsgálta, ismerteti ennek eredményét. Elmondja, hogy a bejelentő megfelelő számú érvényes ajánlást tartalmazó ajánlóívet csatolt a bejelentéshez, az ajánlások ellenőrzése számítógépes programmal megtörtént, a választójogosultság ellenőrzése és az azonos jelölt többes ajánlásának kiszűrése érdekében.

Dr. Wirth Noémi OEVI tag átadja az OEVB elnökének az ajánlóíveket.

*Az OEVB valamennyi tagja egymás után megtekinti az ajánlás ellenőrzésről a Nemzeti Választási rendszerből előállított dokumentumokat, illetve a tagok betekintenek az ajánlóívekbe.*

A Tolna Megye 1. számú Országgyűlési Egyéni Választókerületi Választási Bizottsága egyhangúlag, 5 igen szavazattal, nem szavazat nélkül elfogadta a következő határozatot:

**TOLNA MEGYE 1.SZÁMÚ ORSZÁGGYŰLÉSI EGYÉNI VÁLSZTÓKERÜLETI**

**VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁGA**

**18/2018. (III.5.) OEVB számú**

**határozata**

**Rácz Norbert**

**a MOMENTUM MOZGALOM**

**országgyűlési képviselőjelöltje nyilvántartásba vételéről**



Az OEVB elnöke megköszöni a megjelentek részvételét.

A jelenlevők részéről további indítvány, észrevétel nem hangzott el, az elnök az OEVB ülését 16.20 órakor berekeszti.



**dr. Póla Zoltán**

**OEVB elnök**

**dr. Nagy Csilla**

**OEVI vezető helyettes  
jegyzőkönyvvezető**